01. L'énigme d'Einstein

Il y a cinq maisons de 5 couleurs différentes. 

Dans chaque maison vit une personne de nationalité différente. 

Chacun des 5 propriétaires boit un certain type de boisson, fume un certain type de cigares et garde un certain animal domestique. 

Hypothèses : 

1. L'Anglais vit dans une maison rouge. 

2. Le Suédois a des chiens comme animaux domestiques. 

3. Le Danois boit du thé. 

4. La maison verte est à gauche de la maison blanche. 

5. Le propriétaire de la maison verte boit du café. 

6. La personne qui fume des Pall Mall a des oiseaux. 

7. Le propriétaire de la maison jaune fume des Dunhill. 

8. La personne qui vit dans la maison du centre boit du lait. 

9. Le Norvégien habite la première maison. 

10. L'homme qui fume les Blend vit à côté de celui qui a des chats. 

11. L'homme qui a un cheval est le voisin de celui qui fume des Dunhill. 

12. Le propriétaire qui fume des Blue Master boit de la bière. 

13. L'Allemand fume des Prince. 

14. Le Norvégien vit juste à côté de la maison bleue. 

15. L'homme qui fume des Blend a un voisin qui boit de l'eau. 

Qui à le poisson ? 

02. L'Énigme du chapeau

Il y a 4 hommes enterrés dans le sol jusqu'au cou. Ils ne peuvent pas bouger, donc ils ne peuvent voir que devant eux. 

Entre A et B il y a un mur de brique au travers duquel ils ne peuvent pas voir. Ils savent que deux d'entre eux portent un chapeau noir et les deux autres un chapeau blanc (2 chapeaux blancs et 2 chapeaux noirs au total). 

Mais ils ne savent pas de quelle couleur ils sont eux-mêmes coiffés. Afin d'éviter d'être fusillés, l'un d'eux doit crier au bourreau la couleur de son chapeau. Si ils donnent une fausse réponse, tous seront fusillés. Ils ne sont pas autorisés à parler et ils ont dix minutes pour trouver la solution. 

Au bout des dix minutes lequel appelle le bourreau ? Pourquoi est-il certain à 100% de la couleur de son chapeau ? 

03. Trouvez la suite logique : 
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04.  Traversée de pont

Quatre personnes doivent traverser un pont en 17 minutes. Chacune d'entre elles marche à une vitesse maximale donnée. Appelons 1, la personne qui peut traverser le pont en 1 minute, 2 celle qui le traverse en 2 minutes, 5 celle qui le fait en 5 minutes et 10 celle qui le traverse en 10 minutes. 

Ces quatre personnes n'ont en tout qu'une torche et il est impossible de traverser le pont sans torche. Le pont ne peut supporter que le poids de 2 personnes. 

Dans quel ordre doivent traverser ces quatre personnes ? 

05. Loup, chèvre, chou

Vous êtes sur une île avec un loup, une chèvre et un chou ; vous devez au moyen d'une barque les emmener tous trois sur une autre île. La barque étant très petite, vous ne pouvez malheureusement n'en transporter qu'un à la fois. Comment doivent s'organiser les traversées afin qu'aucun ne se fasse dévorer par un autre ? 

06. Les fils de l'émir

Un émir mourant fait venir auprès de lui ses deux fils. 

Il leur dit : Vous voyez à l'horizon le minaret de la ville voisine ? Et bien, celui d'entre vous dont le cheval arrivera en dernier au pied de ce minaret héritera de mon immense fortune. 

Les deux fils se précipitent vers l'écurie et partent au triple galop vers le minaret. Pourquoi se pressent-ils ainsi ? 

07. Les femmes de Bagdad
Le calife de Bagdad convoqua un jour tous les hommes mariés de sa cité. On suppose que la monogamie était dans ces temps la règle. Le calife leur tint ces propos: 

"Afin de lutter contre l'adultère, je demande à chacun d'entre vous, s'il s'aperçoit qu'il est trompé, de tuer sa femme le soir même à minuit." 

"De plus, je peux vous dire qu'au moins deux femmes sont infidèles à leur mari." 

Évidemment, les habitants de Bagdad sont très obéissants à l'égard de leur commandeur des croyants, et appliquent à la lettre tous les ordres donnés. Cependant, comme il est d'ailleurs toujours d'usage, les cocus sont les seuls à ignorer l'infidélité de leur femme. Chaque mari sait quelles sont les femmes infidèles des autres maris, mais ignore si sa propre femme l'est ou non. Par contre, on suppose que les habitants de Bagdad ont une grande intelligence logique, et qu'ils sont donc tout à fait capable de tirer des conclusions sur leur propre situation à partir du comportement des autres. 

Rien ne se passe pendant 12 jours. Mais le treizième jour, à minuit, tous les maris cocus exécutent leurs femmes. Combien y avait il de femmes infidèles à Bagdad ? 

08. Bulletins scolaires

Dans une classe de logique, le professeur décerne une note à chacune de ses quatre étudiantes : Paule, Renée, Sylvie et Nancy. 

Son barème est A pour une excellente note, G pour un échec total, les notes intermédiaires étant B, C, D, E et F. 

À la vue de leur résultat, les filles firent à tour de rôle deux commentaires. Les voici : 

Paule : 

- Personne n'a obtenu une note supérieure à B; 

- Renée a eu une note inférieure à B. 

Renée : 

- J'ai obtenu un A; 

- Paule a obtenu un A, un B ou un C. 

Sylvie : 

- J'ai obtenue une note supérieure à D; 

- La note de Nancy est supérieure à celle de Paule. 

Nancy : 

- J'ai obtenu un résultat inférieur à E; 

- Renée a obtenue une note supérieure à celle de Sylvie. 

Or, de ces huit affirmations, sept sont fausses. Sachant que les notes obtenues furent différentes les unes des autres, trouvez les notes obtenues par ces étudiantes. 

09. Lumière s'il vous plaît !

Une pièce sans fenêtre dispose d'une lumière. Trois interrupteurs sont placés à l'extérieur de cette pièce. Sachant que les trois interrupteurs sont en position 'off' et qu'on n'a le droit d'entrer qu'une fois dans la pièce, comment savoir quel est l'interrupteur qui allume cette lumière ? 

Précision : on ne peut pas laisser la porte ouverte, on ne peut pas se faire aider de quelqu'un et la porte ne contient pas de vitre. 

10. Le gâteau de Marie

Marie veut faire un bon gâteau au chocolat pour l'anniversaire de son mari. Mais problème : plus de crème ! Elle décide donc d'aller chez le crémier. 

Celui-ci est en plein nettoyage, et il n'a lavé que 2 récipients pour servir de mesure : un de 3/4 de litre, l'autre de 5/4 de litre. 

Mais Marie, elle, n'a besoin que d'1/4 de litre de crème... Comment va-t-elle faire ? 

11. La course à pied

Julie s'entraîne à la course avec Jean. Sur un 100 mètres, ils courent l'un et l'autre d'un pas régulier. 

Elle atteint la ligne d'arrivée au moment où Jean passe les 95 mètres. Celui ci n'est pas content de s'être fait battre par son amie... Il veut prendre sa revanche ! 

Julie accepte, et décide même de partir 5 mètres derrière la ligne de départ. La course commence... 

En admettant que chacun conserve le même rythme sur toute la distance, et qu'ils courent à la même vitesse que dans la course précédente, qui gagnera le second 100 mètres ? 

12. Spassky vs Fischer

À Sinusville, deux clubs d'échecs (le club Spassky et le club Fischer) font une compétition. Les cinq meilleurs membres des deux clubs jouent les uns contre les autres. C'est-à-dire que les cinq membres du club Spassky rencontrent les cinq membres du club Fischer une et une seule fois. 

Chaque joueur joue donc 5 parties, et ce à raison d'une partie par jour. Ils jouent les lundi, mardi, mercredi, jeudi et vendredi d'une même semaine. 

L'histoire ne dit pas qui remporta le match ; cependant, à l'aide des indices ci-dessous, pouvez-vous nommer les adversaires des cinq parties du lundi, du mardi, etc. 

* Alain, Bernard, Claude, Denis et Étienne sont les meilleurs membres du club Spassky; 

    * Albert, Bertrand, Christian, Didier et Emmanuel sont les meilleurs membres du club Fischer; 

    * Les parties Alain-Bertrand et Claude-Albert se sont tenues le même jour; 

    * Il en fut de même des parties Claude-Didier et Denis-Christian et les parties Alain-Emmanuel et Denis-Albert. 

    * La partie Etienne-Christian s'est tenue le lundi (ce qui ne fut pas le cas pour la partie Claude-Bertrand), la partie Alain-Albert s'est tenue le mardi, la partie Claude-Emmanuel le mercredi et la partie Denis-Didier, le jeudi.

13. Le microbe

Un microbe se multiplie par deux chaque seconde, de sorte qu'après une minute, un pot à confiture en est rempli. Combien de temps cela va-t-il prendre pour remplir le même pot à confiture, si on démarre avec quatre microbes ? 

14. Mariage

Un homme peut-il se marier avec la sœur de sa veuve ? 

15. Nouveau-nés
Un garçon et une fille sont nés le même jour de la même année et des mêmes parents. Pourtant, ils ne sont pas jumeaux. Comment cela se peut-il ? 

16. La Bible

Combien d'espèces différentes d'animaux Moïse a-t-il emmenées sur son arche ?

Solutions :
01. C'est l'allemand ! 

Maison 1 : jaune, norvégien, eau, dunhill, chats 

Maison 2 : bleu, danois, thé, blend, cheval 

Maison 3 : rouge, anglais, lait, pall mall, oiseaux 

Maison 4 : verte, allemand, café, prince, poisson 

Maison 5 : blanc, suédois, bière, blue master, chiens

02. Puisque D ne dit rien immédiatement, C sait que lui et B ont un chapeau de couleur différente : C peut donc répondre qu'il est noir si B est blanc.

03.  13112221 

Il faut lire à haute voix. 

Première ligne : un "1". 

Deuxième ligne : deux "1". 

Troisième ligne : un "2", un "1". 

...

04. Tout d'abord 1 et 2 traversent : 2 minutes 
Ensuite, 1 ramène la torche : 3 minutes 

5 et 10 traversent le pont : 13 minutes 

2 ramène la torche : 15 minutes 

1 et 2 traversent le pont : 17 minutes 

05. Aller : chèvre 

Retour : vide 

Aller : loup 

Retour : chèvre 

Aller : chou 

Retour : vide 

Aller : chèvre

06. Chacun a pris le cheval de l'autre !

07. 14 

Chacun sait qu'il y a au moins deux femmes infidèles à Bagdad. Supposons qu'il y ait eu exactement deux femmes. Chaque mari cocu ne connaitrait qu'une seule femme infidèle chez les autres. Il en déduirait donc immédiatement que la deuxième femme infidèle est nécessairement la sienne. Il la tuerait alors le soir même. Si rien ne se passe le premier soir, cela signifie qu'il y a au moins trois femmes infidèles à Bagad, ce que tous les maris déduisent le lendemain. Mais alors, quiconque ne connaîtrait que deux maris cocus en conclurait qu'il l'est lui aussi, et tuerait sa femme le soir même. Si rien ne se passe le deuxième soir, c'est qu'il y a alors au moins quatre femmes infidèles. On peut ainsi continuer: si rien ne se passe le nième soir, cela signifie qu'il y a au moins n+2 femmes infidèles. Mais si des exécutions ont lieu le nième soir, alors, c'est qu'il y avait n+1 cocus. Les meurtres ayant lieu le 13èmesoir, on en déduit que Bagdad comptait 14 maris trompés.

08. Sylvie dit vrai ; Paule a D, Renée B, Sylvie A et Nancy possède un E. 

Considérons l'énoncé P2. Si P2 est faux, alors la note de R est A ou B. Si S1 est faux, alors la note de S est D, E, F ou G et si N2 est faux, alors la note de R est E, F ou G. Donc P2, S1 et N2 ne peuvent être tous faux en même temps et donc au moins une de ces affirmations est vraie et donc toutes les autres sont nécessairement fausses. 

De S2 (faux) N n'a pas A et P n'a pas G. De R1 (faux), R n'a pas A. De P1 (faux), quelqu'un a eu un A, donc, par élimination, S possède un A. 

S1 est donc vrai et P2 et N2 sont faux. Donc de P2, on a que R a A ou B, mais R ne peut avoir A car S possède déjà un A, donc R a un B. 

De N1, N a un E ou D ou C mais de S2 la note de Nancy est inférieure à celle de Paule. P ayant D, E ou F, N a donc E et P a un D. 

Résumons: l'énoncé vrai est le premier de Sylvie; Paule a D, Renée B, Sylvie A et Nancy possède un E.

09. Allumer l'interrupteur 1 et attendre 2 minutes ; l'éteindre. 

Allumer l'interrupteur 2 et entrer dans la pièce : 

        -si l'ampoule est allumée, c'est l'interrupteur n° 2, 

        -si l'ampoule est éteinte mais chaude, c'est le n° 1, 

        -si l'ampoule est éteinte et froide, c'est le n° 3. 

10. Elle remplit 3/4 de litre de crème, qu'elle verse dans le récipient de 5/4 de litre. 

Elle recommence, et lorsque la mesure de 5/4 de litre est pleine, il reste bien 1/4 de litre dans le plus petit récipient !

11. Julie gagnera forcément ! 

En effet, en reprenant le même rythme que précédemment, ils arrivent à 5 mètre de la ligne d'arrivée exactement au même moment. 

Il ne leur reste plus que 5 mètres à parcourir, chacun à sa vitesse normale : comme Julie cours plus rapidement, elle bat Jean encore une fois !

12.  Albert Bertrand Christian Didier Emmanuel 

Alain Mardi Lundi Jeudi Mercredi Vendredi 

 Bernard Jeudi Vendredi Mercredi Lundi Mardi 

 Claude Lundi Jeudi Vendredi Mardi Mercredi 

 Denis Vendredi Mercredi Mardi Jeudi Lundi 

 Étienne Mercredi Mardi Lundi Vendredi Jeudi 

13. 58 secondes

14. Non, car il est mort.

15. Ils sont deux parmi des triplés

16. Aucune car c'est Noé

Source : http://www.jeux-maths.com/enigme
